Maremaruka moni 6oitbramma 2023-2024 0Ky KBIIBIHBIH
Pecniy6immkasbik, okymbuiap onumiuaachbiHbH 1T (061bICTHIK) KeseH]

Ecenrep memnrimi. 9-coiabim, 2-Typ

4. ABC cyitipbypsinrTsl yOyphIbl meaTpi O 6oaaThiH meHbepre immeil ChI3bIIFaH.
BC' xabwbipraceinan K nmykreci aswiabii, ogad AB kone AC kaObiprajapbiHa Coii-
kecinme KF xone KG neprenjukyssipiaapbl Tycipimren. AO ty3yi KG xone KF
Ty3yJsepin coltkecinme D xone F mykrenepinge kusiupl. BD || CE ekenin mpsenienis.

HTemmyi.

/C = v pen Genrimeitik. Ouma LAOB = 2v xone LAEF = 90° — ZBAO =
90° — M =~ = LACK. Jlemexk A, K, E,C nykresepi 6ip menbep 6oii-
piEga kaTansl. o comait A, K, D, B aykrenepi me 6ip menbOep OOMBIH/IA KATaIbI.
Couna /ZKCE = ZKAE = ZKAD = ZKBD, oceiian BD || CE.

1,20 23

5. Kannait oH pammonas caHmaapibl TYpiHzEe )Ka3yFa 00Jaabl, MYHIA T, Y, 2

2024
HaTypaJl caHaap?

2Kayabbi. BapJbik oH parponas caHmap.
HTenryi. Bapsiblk OH pammoHaJ caHIap/Abl OCBIHIAN TYpJe »Kasyra OOJIaThIHIBIFBIH
JRJENIeHIK. § = 287 JIell aJIaiblK, COHJA
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Kes kesiren marypas p KoHe ¢ caHIapbl YIIiH
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TEHJIIr OPBIHIAJIA/IbI, OCBIIAH DapJIbIK OH PAllMOHAJ CAHIAP/Ibl OeplIreH Typle Ka3yra
00J1aTHI.

p

6. abc = 1 6onaTbIHIalt OH HAKTHI a, b, ¢ canmapsl bepinren. Keseci TeHci3aikTi mose-
HeHi3
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x,y,z > 0 caupapbin a = z/y,b = z/x,c = y/z Goaarsingaii erin anaiibik. Conua
0isre Kejeci TEHCI3AIKTI JA9JIEIJIECeK YKETKIIIKTI
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3 > 22z. Conrbl yir TeHci3aikTi Kockin (5)-11 TeHCI3MKTI asaMbl3.



Maremaruka moni 6oitbramma 2023-2024 0Ky KBIIBIHBIH
Pecniy6immkasbik, okymbuiap onumiuaachbiHbH 1T (061bICTHIK) KeseH]

Ecerrrep miemnrimi. 10-coimbim, 2-Typ

4. BC = 2AB 6onarein ABC ymbypsinsl Gepiiren, aa I HykTeci imrreii chb3pLIran
menbep/iiy neatpi. ZBAC GypbIIbIHBIH, CHIPTKBI Ouccektpucachl BC' Ty3yin Y HYK-
Tecinge Kusiapl. Y I Ty3yi AC KeciHIiCiHIH OpTACBIHAH OTETIHIH J0JIeJIIeH]3.

ITermyi.

YINAC = M nen anaiibik. /A = 2« xone ZC = + nen Genriseiitin 6oscak, /Y AC =
90+ « 6oael. I nykrecinen BC xkone AC kabbiprajapbina colikecinmie I D xone [ FE
epreHInKyasapaapbia Tycipeitik. ZIAY = ZIDY = 90° 6omrangbikran, A, 1, D,Y
HyKTeJiepi 6ip 1meHOep OoiibiHga )karaapl. Cunycrap Teopemachk! 60iibiHIIIa

CY sin(90° +a)  cosa (1)
AY sin -y ~ siny’

sin/CYM _ sin/DYI ID IE
sin ZAYM — sinZAYT Al Al

(1) men (2)-Hi KOJIAHA OTBHIPHII

=sina. (2)

1 .
Seym  2CY YM-sinZOYM  cosasina sin2a  BC .

Savm LAY .YM-sinZAYM ~ siny  2siny 24B

TeHairin Tabamei3, nemek M — AC xecingicinig opracs! (Spgr — PQR yuiGypeImmsr-
HBIH ayJIaHBI).

5. abc = 1 bonarbIHIall OH HAKTHI a, b, ¢ cangapbl bepinren. Keseci TeHci3miKT mga1e1-
IEeHi3

3 b3 3 b
) 2 (24245 4 (@t b+ ) > A(ab + be+ ca).
b c a b ¢ a

ITerryi. Komu tencizmiri 6oitbraimia

3 [3
%4—022 %-022-

b3
i+a22.
C

S| Q
—
—
SN—

Hon conait

3
€ ib>2.
a
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a b c a b ¢ a b ¢
—+ =+ = +2( -+ F(@a+tbtc) >4 +-+-]. (4
b c a b ¢ a b ¢ a
x,y,z > 0 canmapbie a = x/y,b = z/x,c = y/z GonareiHnait erin anaibik. CoHza
0i3re Kejeci TeHCI3MIKTI J9JIeIeCeK »KeTKIMIKTI

b ¢ 22 y? 22 oy oz
+-+-—>abtbctca<= —+ =+ —2> -+ =+ - <=
c a yz zx Ty oz T Y
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Komm Tencizairi Ooiibiama rrr Ty > xzy,L > y?z xome
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BBt L . o
— s > z%x. Conrbl yin TeHci3aikTi Kochim (5)-11l TeHCI3IKTI ajlaMbI3.
6. 126 ajgamMHAH TYpAThIH KOFAMBIK, yiibiMaa 189 komurer Kypbliasl (9pbip KomMuTeT
KeMiHJle eKi ajaMHaH Typalbl, 6ip azam GipHeie komurerTe 6osia asajel). OcbiMeH
Karap, Ke3 KejreH eKi KOMUTETTIH Kypambl Gipieit emec. CailianraHHaH KeiiiH, 31
MYTIIEJIKTe OOJIFaH OAPJIBIK, KOMUTETTEP/IEH MIBIFBIIT KETETiH, YHBIM TOPAFaCchlH cCailiay
kepek. Caitaynan Keifin kem jrererje 188 KOMUTETTiH, KypaMbl KOC-KOCTaH 9PTYPJIi
OoJIATHIHIAN TOpaFaHbl TAHIAYFa OOJATHIHBIH JIJIEJIIEHI3.
IMMernryi. Anampapaer 1-men 126-va Jeifinri cangapMeH HOMIpJeilik, ajl op KOMU-
rerri S = {1,2,...,126} >KubIHBIHBIY, iKi KUBIHBL TYpiHge kKepceremis. Ochl imki



KuUbHgapabl Ay, As, ..., A1gg men Gemriseitik. Kepi kopaiibik, opbip z € S yimin
Ay \ {z},...,A1s9 \ {z} apaceiHma opTypii >KUBIHAADABIH caHbl 187-7€H aciachiH.
Erep A\ {z} = B\ {z} 6onca, ouga A = BU {z} memece B = AU {z}. Conapikran
A\{z} = B\ {z} = C\ {z} 6onarbingaii oprypai A, B, C' }KublHAAPH! TaGbIIMANRIbL.

189 Tebemen Typarsin (Tebesep imki Kubiniapra coiikec keseni) G rpadbia Kypaii-
BIK. OpOip @ € S ymin A; = A; \ {z}, Ay = A; \ {«} Gomarsmmait mon exi (A4;, A;)
xkoue (Ay, A;) imki xublHgap KyOblH aiubil, (i,7) xoue (k,l) KaObIprajgapbIH Kypri-
zeitix. Conja rpadra 2 - 126 = 252 xabeipra 6ap. Kes kesren eki (rpadrarsr kepuii
Tebe) 1Kl KUbIH /191 6ip 9JIEMEHTTE ePEKIIeIeHIeH YITiH, Oyl rpadTa Y3bIHIBIFDI TaK
GOJIATHIH [UKJI YKOK, JEMEK Ke3 KeJINeH [UKJIJIBIH Y3bIHJIBIFbl 4-TeH KeM eMecC.

OutapaplH apacblHaa KaObIpra OOMBIHINE KUbLIbICIAHTHIH P, Py, Py ym ko 601a-
ToiH (u,v) Tebesepi TabbLICHIH Jen bosKalbK. © € A, \ A, 6oscen. Conga i =1,2,3
yuin P; Ag, = A, \ {2} Gonarepait (s;,t;) Tebenepin KaMTupl, ag 6y rpadThiy
KYPBLIBICHIHA KapaMa-Kafibl. At Oyl Ke3 KeJIreH €Ki UKJIIBIH OPTaK, KaObIPFaChl YKOK,
eKeHIH Oimipei.

G-ma n — OailluTaHBIC KOMIIOHEHTTED/IIH CAHBI, M — EIIKAHIAl [UKJIFa KipMEeUTiH
KabbIpFajap CaHbl, a Ci,...,C, > 4 — IMUKIIEP/iH Y3bIHABIKTapbl 60sichH. CoHua
252 =m+cy + - -+ ¢ KoHe
3m 3¢ 3¢k 3252
1 4+--~+ 7 =1+ 1 = 190,
Kapama-Kaimbuibk. (189 = n+m+(c;—1)+- - -+ (cp—1) Tenmiri Keseci TYKbIPbIMHAH
IIBIFAIBL: erep 613 Y3BIHALIFLI ¢; O0JIATHIH IUKJILI Oip Tebere neitin Kbiccak, oHaa 0i3
rebenep canbl (¢; — 1)-re azasizpl, aj GapJIbIK, IUKJJBl KBICKAHHAH KeHiH COHBIHIA oD
GailTaHbIC KOMITOHEHT] arar 6oJ1aibl. )

Maremaruka moni 6oiibramra 2023-2024 oKy KBLIBIHBIH
Pecry6imkasnbik, okymswiap oauMnuaachbiHbig, 11 (06/bICTHIK) Ke3eH]

Ecenrep mernrimi. 11-curapim, 2-Typ

4. BC = 2AB 6onarsin ABC ymbypsiibl 6epiiren, ajg [ HyKTeci imreil ChI3bLIFaH
menoep/iH, neatpi. ZBAC GypbIMIBIHBIH, CHIPTKEI OuccekTpucacsl BC' Ty3yin Y HYK-
recinge Kusipl. Y I Ty3yl AC KecCiHIICIHIH OpTaChIHAH OTETIHIH J19JIeJJIeH]3.

ITemryi.

YINAC = M nen anaiibik. /A = 2« xone ZC = « nen Gerieiitia 6oscak, /Y AC =
90 4 o 6osmanpl. I nykrecinen BC' xkone AC kabbiprajapbiaa coiikecinie I D xoue [E
HEPIeHUKYIApJIapbi Tycipeitik. ZIAY = ZIDY = 90° 6omrangsikran, A, I, D,Y
HyKTeJiepi Oip menbep OoiibiHa )karaapl. Cunycrap Teopemach! 6oibIHIIIA

CY  sin(90°+a) cosa

> — 1
AY siny siny’ (1)

sin/ZCYM _ sin/DYI _ID IE

sin /AYM ~— sin/ZAYI Al ~ Al

(1) men (2)-Hi KOJZAHA OTBHIPHIM

=sina. (2)

1 .
Soym 3OV YM-sinZOYM  cosasina  sin2a  BC )

Saym YAV .YM -sinzAYM ~ siny 2siny 24B




TeHzirin Tabambr3, nemek M — AC kecinzicinig opracst (Spgr — PQR ymobypsims-
HBIH ayJIaHbl).

5. Tepic emec HaKTHI a, b, ¢, d cangapst (a—b)(b—c)(c—d)(d—a) > a?+b?>+c2+d? = 12
MIAPTBIH KaHAFATTAHIBIpAAbl. abed < 1.61 eKeHiH HosesaeHis.

Ilemyi. X = abed, Y = (a — b)(b—c¢)(c — d)(d — a) xoue Z = a? + b% + % + d? nen
ajaibiK. Ecenrin 6epinreni 6oitbiama Y > Z = 12. Kommu Tencizmiri 6oibiHIIA,

Z=(a—b)%+ (c—d)?+2(ab+cd) > 2|(a —b)(c—d)| +4VX. (1)
Mo coutaii
Z>2|(b—c)(d—a)| +4VX. (2)

(1) men (2)-uii rencizaikrepa kebeiiTemis
144 = 72 > 16X +4Y + 8V X (|(a — b)(c — d)| + |(b — ¢)(d — a)|) >

> 16X +4Y +16VXY > 16X + 48 + 16V12X —
6>X+V12X = 9> (VX +V3)? = X <(3-V3)2=12-6V3.

Enzai 12 — 6v/3 < 1.61 ekeHirin o/1e/1ecek KeTKITKTi. Byn nerenimiz 12 — 6v3 <
1.61 <= 10.39 < 6v/3 <= 107.9521 < 108, meMeK IypBbIC.

6. 126 ajamuaH TypaTblH KOFaMJIBIK yitbiMaa 189 komurer Kypbuiasl (9p6ip KoMHUTET
KeMiHze ekl ajlaMHaH Typajpl, 6ip agam GipHerre komurerTe Gosa anamm). Ochiven
KaTap, Ke3 KeJIl'eH €Ki KOMUTETTiH Kypambl Oipieit emec. CailjlanraHHaH KeiiiH, 31
MyTIeiKTe 60JIFaH OapJIbIK, KOMUTETTEPIEH ILIFBIIT KETETIH, YIIbIM TOPAFaChIH Cailiay
kepek. Caitaynan keitin kem jeresze 188 KOMHUTETTIH Kypambl KOC-KOCTAH 9PTYPJIi
GoJtaThIHAAN TOparaHbl TAHIAYFa OOJIATHIHBIH JIDJIEIEHI3.

HTerryi. Apmammapasr 1-men 126-ra jeitinri camjgapMeH HOMIpJIEHiK, aj op KOMU-

rerti S = {1,2,...,126} KUBIHBIHBIH iKi KUBIHBL TypiHge Kopceremis. Ocer imki
kublHIapabl A1, Ao, ..., Ai1ge sen Oesriyeitik. Kepi kopaiibik, opbip z € S yuiin
Ay \ {z},...,A1s9 \ {x} apaceinma opTypii KUBIHAADJBIH caHbl 187-7€H aciachiH.

Erep A\ {z} = B\ {z} 6osca, ouga A = BU {x} nHemece B = AU {z}. Conpikran
A\{z} = B\ {z} = C'\ {z} 6onarbingait oprypai A, B, C' )KublHIapHI TaObIIMANIbL.
189 Tebemen Typarbia (Tebesep inmki Kubinigapra coiikec keseni) G rpadbia Kypaii-
BIK. Op6ip « € S ymin A; = A; \ {z}, Ay = A\ {«} Gonmarsmznait mos exi (A4;, A;)
xkone (Ay, A;) imki xublHgap xKyObiH aubil, (i,7) xoue (k,!) kabblprajgapblH Kypri-
zeitix. Conya rpadra 2 - 126 = 252 xabeipra 6ap. Kes kesren eki (rpadrarsr kepi
Tebe) IMKi KUbIH 1971 6ip 9JIeMEHTTe epeKIleJieHTeH YIITiH, Oyi rpadTa y3bIH/BIFbL TAK,
GOJIATHIH IUKJI XKOK, JeMeK Ke3 KeJITeH ITUKJJIBIH Y3bIHJIBIFEl 4-T€H KeM eMec.

OutapapiH, apacbiHaa KabbIpra OOMBIHINA KULLILICIIAATHIH Py, Py, Py yir ko1 601a-
ThiH (u,v) Tebesepi TabbUICHIH femn GomKalbk,. © € A, \ A, 6oacer. Conga i =1,2,3
yuiin P; Ag, = A, \ {2} Gonarwmpait (s;,t;) Teberepin KaMTHIBI, ajl Oyl rpadThiy
KYPBLILICHIHA KapaMa-Kaimbl. AJ1 Oy/I Ke3 KeJIeH eKi IUKJIIBIH OPTaK, KaObIPrachl XKOK,
eKeHiH Olaaipeti.

G-p1a n — OailylaHbIC KOMIIOHEHTTEDP/IH, CaHbl, 11 — eMIKAHIall IUK/IFa KipMelTiH
KabbIpFaJiap CaHbl, aj Ci,...,C, > 4 — NUKJIEPiH y3bIHIALIKTapbl 60sichiH. CoHja
252 =m+c; + - - + ¢ XKoHe

3m 3¢ 3¢k 3252

189 = 1)+ —D> 1+ — 4+ 4.+ E =
8 =n+m+(ci—1)+-+(cx—1) > tt ot +—

= 190,

Kapama-Kaimbuibik. (189 = n+m+(c;1—1)+- - -+ (cx— 1) Tenairi Keseci Ty>KbIPHIMHAH
IIBIFAIBL: erep 013 Y3BIHIABIFLI ¢; OOJATHIH IUKJALI Oip Tebere Aeilin KbIcCak, OHIa 6i3
Tebesiep canbl (¢; — 1)-re asasiipl, aa GApPJIbIK, UK/ KBICKAHHAH KeiiiH COHBIHIA 9D
GailsIaHbIC KOMIIOHEHT] araril 60Jia/ibl. )



III (oburacTroit) sTan PecrybGinKaHCKO# OIMMIMA/IbI IIKOJbHIKOB
o mateMaTuke. 2023-2024 y4ebubIit TO

Pemenus 3anat. 9 xirace, 2 Typ

4. Ocrpoyroabublit Tpeyroibauk ABC Buucan B OKpy2KHOCTB ¢ menrpoM O. Ha cro-
pore BC B3sta Touka K, u3 KOTOpOil omyieHbl nepreHaukysippl K F u KG Ha
croporbl AB u AC, coorsercrBenno. IIpamas AO nepecekaer npsimbie KG u KF' B
roukax D u E coorsercrBenno. Jokaxnure, uro BD || CE.

Penienue.

O6oznaunm LC = ~. Torna LAOB = 27, crenoBarensuno LAEF = 90° — ZBAO =
90° — w = v = LACK. Otrkyna touku A, K, E,C nexar Ha OJHOI

okpyzxuoctu. Ananormauo touku A, K, D, B jexar Ha ogHON OKpyKHOCTH. Torma
/KCE =/KAE = Z/KAD = ZKBD, cienoBarensuo BD || CE.

I20y23

5. Kaxkwe mosiozkurenLHbIE panuOHaJIbHbIE YHCJIa MOXKHO IIPEJACTaBUTL B BUAE 2024
z

rje x, Y, 2 — HATypaJibHbIe ducya?
OrtBer. Bcee nojioxkure/ibHbIe palliOHAIbHBIE THCIIA.
Pemenne. /lokaxkeMm, 4TO J11060€ MOJIOXKUATEIBHOE PAITHOHAIBHOE YUCIIO IIPEJICTABIMO

B TaKoM Buje. B moboM mpeacrapieHnn GyeM mosaraTh y = 257, Tormua

($20y23)/2’2024 — 3320/223.

st m100bIX HATYPAJBHBIX P U § UMEeM
p_ (p15¢%)20
a (p'3q")*’

OTKYy/Ia JII000€e MOJI0KUTETHHOE PAITMOHAIBHOE YMUCJIO TPEJICTABUMO B IAHHOM BHU/JIE.

6. Jlaubl mosioKHUTEIBHBIE JEHCTBUTEILHBIE YUCIa a, b, ¢ Takue, ato abc = 1. Jloka-
JKATE, ITO

3 b3 3 b
A A R S +(a+b+c)>4(ab+bc+ ca).
b c a b ¢ a

Pemienne. Ilo nepasencrsy Kot

3 a3

a a
s/ Ee=2.%
p TeZA g e ;o (D

Ananornuno 5

b b
—+a>2--, (2
c c

3
Sip>2.50 )
a a

U3 (1), (2) u (3) momydnm, 910

a® ¥ A3 a b ¢ a b ¢
P T 2424 = > TR I
<b+c+a>+2<b+c+a>+(a+b+0)4<b+c+a> (4)

Iycrs x,y,z > 0 Takue uucaa, uro a = x/y,b = z/x,c = y/z. Torpa nam mocra-
TOYHO JIOKA3aTh, YTO

b ¢ 22 y? 22 oy oz
+-+-—2>ab+tbct+tcao=S —+—4+—>-—+=+ - =
c a yz xy z x oy

a
zZr

b

2yt 22 >ty P+ 22 (B)

34 34 .3 34 .3 1 .3 3, .34 .3
x° 4+’ + +y'+z 20+ 20+
————JLZw%ﬂ—ig—ny%H——jf——,
z?z. CxyajipiBast noc/ie/iHue TPU HepaseHcTsa nojrydnM (5).

Ilo mepasenctBy Kot



III (oburacTroit) sTan PecrybGinKaHCKO# OIMMIMA/IbI IIKOJbHIKOB
o mateMaTuke. 2023-2024 y4ebubIit TO

Pemenns 3amaqa. 10 xiacce, 2 Typ

4. Jlaun tpeyronbauk ABC, B koropom BC = 2AB, a Touka I — IEHTP BIUCAHHOM
oKpyzKHOCTH. BHemuss 6uccekrpuca yria /BAC nepecekaer npsmyio BC B Touke
Y. Hokaxkwure, ato npsimast Y I mpoxoaut depes cepeauny orpe3ka AC.

Penienue.

IIycts YIN AC = M. Oboznaunm ZA = 2a u LC = ~, torma LY AC = 90 4+ a. U3
touku I omycrum nepresukyiasapsl I D u I E wa cropoust BC u AC' cOOTBETCTBEHHO.
Tak kak LIAY = ZIDY = 90°, to touku A, I, D,Y nexar Ha OJHON OKPY>KHOCTH.
ITo Teopeme cunyCOB Oy UM

CY sin(90° +a) cosa

- = — 1
AY sin 7y siny’ (1)

sinZCYM  sin/ZDYT Q B E B
sin /AYM  sinZAYIT Al AT

Ucnonbays (1) u (2) moxyanm, ato

1 .
Seym  2CY YM-sinZOYM  cosasina sin2a  BC .

Savm LAY .YM-sinZAYM ~ siny  2siny 24B

orkyna M — cepenuna AC (Spor — mmomans Tpeyroabauka PQR).

5. Jlanbl mOJIOXKUTEIbHBIE MefICTBUTENbHBIE YUCIa a, b, ¢ Takue, uro abc = 1. Jloka-
KUATE, YTO

3 b3 3 b
CA A S ] +(a+b+c)>4(ab+ bc+ ca).
b c a b ¢ a

Pemenne. Ilo nepasencrsy Ko

3 3

a a
Ste>n/=c=2-2. (1
p TeEV g e W)
Amnanormano
b? b
—4a>2--, (2)
c c
& c
—+b>2-—. (3)
a a

Us (1), (2) u (3) momyunm, aro
a® v a b ¢ a b ¢
—+—+—|+2(-+-+= >4(-+-+-). 4
<b+c+a>+ (b+c+a)+(a+b+c)_ <b+c+a> (4)

[Iycrs z,y,z > 0 rakue 4ucia, uyro a = z/y,b = z/x,c¢ = y/z. Torna nam nocra-
TOYHO JIOKA3aTh, YTO

2 y2 Z2 T

a b ¢ x T
—+-+-2ab+tbctccas—=S —+—+—2>-—+>+ - <=
c a yz zx Ty oz T Y

b
4P+ 22 > %y + %2+ 2% (5)

3 3 3 3 3 3 3 3 3
e +x° +y S 22 7y +y° +z >y2znz + 27+

z?z. CxyajipiBast MoC/IeIHIe TP HepaBeHcTBa nostydnM (5).

Ilo mepasenctBy Ko

6. B obGmecTBennoit opranmsarun, HacauThiBaomeil 126 geiosek, cpopmuposano 189
KOMUTETOB (B KazKJOM KOMHTETE COCTOUT HE MEHeE JBYX UEJIOBEK, UeJOBEK MOXKET
COCTOSATH B HECKOJIbKUX KoMuTerax). IIpu 9T70M HUKakue J[Ba KOMUTETa HE COBIIAJIAIOT
o coctaBy. Hy»KHo BBIOpaTh mpecesaTe s Oprann3alini, KOTOPbIi mocie n30paHus
JIOJI?KEH IIOKUHYTh BCE KOMHUTETBI, B KOTOPBIX OH COCTOsiI. JIOKaXKuTe, 9TO MOXKHO
BBIOpATH IIpejceiaTesis TaK, 9To0bI mocjie BEIOOPOB He MeHee 188 koMuUTETOB OYIyT
IMONAPHO PA3JIMIHBI [I0 COCTABY.

Permenne. [Iponymepyem sogieit ot 1 g0 126, a KaxKJIblii KOMATET TPEJCTABUM KaK
nopmuOoKecTBO S = {1,2,...,126}. O6o3naunm s1u nogMHOKecTBa A, A, ..., A1so.



Ot uporuBHOrO, IycTh s Kaxkaoro « € S cpenu A1\ {x},. .., A1so\ {2} ne 6osee 187
pasmmunbix. 3amernM, uro ecim A\ {z} = B\ {z}, To A= BU{z} wm B = AU{x}.
Tosromy He Hafixyrcest pasnmuanbix MHOXKecTB A, B, C, st koropeix A \ {z} = B\
{z} = O\ {z}.

IMocrpoum rpad G ¢ 189 Bepruunamu (BepIIUHBI COOTBETCTBYIOT IIOJMHOYKECTBAM ).
st xkaxxnoro smementa x € S BbIOepeM POBHO [Be Haphl MOAMHOMNKeCTB (A;, A;)
(Ak, A;) rakue, uro A; = Aj\{z}, Ap = A;\ {2} u nposenem pebpa (7, ) u (k, ). Torma
B rpade 2126 = 252 pebep. Tak Kax ar00ble 1Ba (CMEXKHBIX B rpade) NOIMHOKeCTBA
PA3JIMYIAIOTCS POBHO B OJHOM 3JIEMEHTE, TO B I'pade HET IUKJIOB HEYETHON JJINHBI, T.€.
JJIAHA JIIOO0T0 TUKJIa He MeHbIe 4.

ITpeaosnoxkum, 9ro HAlAYTCH BepiuHbl (U, V), MEXK/y KOTOPBIMU €CTh TPU Helepe-
cekatoruxcst o pebpam mytu Py, Po, Ps. Ilycts 2 € A, \ A,. Torma qsi i = 1,2,3 P;
COJIEPXKUT BEPIIMHBI (8;, t;) Takue, 910 A;, = Ay, \{z}, uTo nporusopeunT nocTpoeHno
rpada. 3HaunT JII0ObIE IBa IUKJIA He MMEIOT 001ero pebpa.

I[Iycts B G n KOMIIOHEHTOB CBSI3HOCTH, 1M — KOJUYECTBO pebep, He BXOJAIIUX B

OUKJBI, & C1,...,CL > 4 — mmHbl mukaoB. Torma 252 =m+c1 + -+ cp u
3 3 3 3252
189=n+m+(01—1)+-~-+(ck—1)21+Tm+%—|—~-~ %:H = =190,

nporusopeune. (Pasencrso 189 =n+m + (¢q — 1) + -+ 4 (¢ — 1) corenyer u3 Toro,
YTO €C/M MBI By/1eM CXKUMATh IUKJ JJIMHBL ¢; J0 OJHOM BEPIIMHBI, TO MBI yMEHBIIAEM
K-BO BEPIIUH HAa ¢; — 1, & B UTOre TI0CJIE BCEX CKATUY KarK/[asi KOMIIOHEHTA CBSI3HOCTH
GyJer 1epeBoM.)

III (obuacrroit) sran PecriybinKaHCKO# OJIMMIMA/IBL IIKOJILHIUKOB
o matemaTuke. 2023-2024 yaebHbIit 10T

Pemenus zamaqa. 11 xiacc, 2 Typ

4. Jlau tpeyrosbuuk ABC, B koropom BC = 2AB, a Touka [ — 1eHTD BIMCAHHOM
okpyKHOoCcTH. Buermuss 6uccekrpuca yria ZBAC nepecekaer npsmyio BC B Touke
Y. Hokaxkwure, ato npsimasi Y I mpoxoaur depes cepeauny orpeska AC.

Pemenne.

Iycrs YIN AC = M. O6o3naunm LA = 2a u LC = v, torna LY AC = 90 + a. U3
rouku I onycrum nepnenaukyaspsl I D u I E ua cropoust BC' u AC' cOOTBETCTBEHHO.
Tak kak ZIAY = ZIDY = 90°, to rouku A, I, DY jnexar Ha OFHON OKPY>KHOCTH.
ITo Teopeme cunycoB mosrydnm

CY  sin(90° + « cos o

AY sin «y siny’

sinZCYM  sinZDY1T E B E L
sin /AYM  sinZAYI Al AT

Ucnonbays (1) u (2) momyunm, ato

1 .
Soym 3OV YM-sinZOYM  cosasina  sin2a  BC )

Saym YAV .YM -sinzAYM ~ siny 2siny 24B




orkyna M — cepenuna AC (Spor — mnomaznpb Tpeyromsanka PQR).

5. HeorpunaresabHble JeHCTBATEIbHBIE YHCIA 4, b, ¢, d TakoBbl, uro (@ — b)(b — ¢)(c —
d)(d —a) > a® + b% + ¢? + d? = 12. loxaxure, aro abed < 1.61.

Pemenne. O6oznaunm X = abed, Y = (a—b)(b—c)(c—d)(d—a) u Z = a®>+b*+c>+d>.
IIo ycnosmio Y > Z = 12. Ilo mepaBercTBy Komm

Z = (a—0)%+ (c—d)? +2(ab+ cd) > 2|(a — b)(c — d)| + 4VX. (1)

Amnajoru4aso

Z>2|(b—c)(d—a)| +4VX. (2)

Tlepemuoxkus (1) n (2) nosyanm, 4To
144 = 72 > 16X +4Y + 8V X (|(a — b)(c — d)| + |(b — ¢)(d — a)|) >

> 16X +4Y + 16V XY > 16X + 48 + 16V12X —
6>X+VI2X = 9> (VX +V3)? = X <(3-V3)2=12-6V3.

TTocTaTodHo moKa3aTh, 9To 12 — 61/3 < 1.61 <= 10.39 < 6v/3 < 107.9521 < 108,
YTO BEPHO.

6. B obmecTBenHoil opranusaruu, HacuuTbiBatoieil 126 geosek, cpopmuposano 189
KOMHUTETOB (B KaKJOM KOMHUTETE COCTOUT HE MEHEE JBYX UEJIOBEK, YEJOBEK MOXKET
COCTOATH B HECKOJIbKUX KOMuUTeTax). IIpu 9T0M HUKaKue 1Ba KOMUTETa He COBIAJIAIOT
o coctaBy. Hy»KHO BBIOpaATh mpeaceaTe s OPraHn3aliui, KOTOPDIi MocTe n30paHust
JIOJI?KEeH IOKWHYTh BCe KOMHUTETBI, B KOTODPBIX OH COCTOsI. JIOKarKuTe, 4TO MOXKHO
BBIOpATH IIpejceiaTesisi Tak, 9TO0bI 1I0Cjie BHIOOPOB He MeHee 188 KOMUTETOB OyIyT
MIONIAPHO PA3JINYHBI 10 COCTABY.

Pemtenne. [Iponymepyem miogeit or 1 g0 126, a KaxKablii KOMUTET TPEICTABUM KaK
nonmuOKecTBO S = {1,2,...,126}. O603HaUMM 3TN TTOAMHOXKecTBa A1, Ag, ..., A1sg.
Ot nporusHOroO, IycTh st Kaxoro x € S cpexn Ap\{z}, ..., A1s9\{z} e Gosee 187
pasau4HbIx. 3ameruM, uro ecan A\ {z} = B\ {z}, 7o A= BU{z} wm B = AU{x}.
[MTosromy He Haiimyrcs pasiauuanbix muoxects A, B, C, nysa koropeix A\ {z} = B\
{z} = O\ {z}.

IMocrpoum rpad G ¢ 189 BepmmHaMu (BEPIIMHBI COOTBETCTBYIOT ITOJMHOKECTBAM ).
s kaxxnoro snemenra @ € S BbIGEpeM POBHO JBe Hapbl HOAMHOXKeCTB (A;, A;) u
(Ag, A;) takue, aro A, = A;\{z}, Ax = A;\{z} u nposenem pebpa (i, j) u (k,1). Torma
B rpade 2126 = 252 pebep. Tax kax yobbie 1Ba (cMexKHBIX B Tpade) MoJMHOKECTBA
PA3JIMIAIOTCS POBHO B OJ[HOM 3JIEMEHTE, TO B Ipade HET [UKJIOB HEYETHON JIJTUHBI, T.€.
JUIMHA, JIIOOOTO IUKJIa He MeHbIe 4.

ITpemonoxum, 9T0 HalyTCs BEPIIUHBL (U, V), MEKJLy KOTOPBIMH €CTh TPH Helepe-
cekaromuxcsa 1mo pebpam wytu Py, Py, Ps. Ilyers © € A, \ A,. Torga qia i = 1,2,3 P;

COJIEP’KUT BEPINUHEI (8, ;) Takme, aro A, = Ay, \{z}, uTo nporusopeunT moctpoennto
rpada. 3HauuT JrOObIE JIBA IUKJIa HE UMEIOT 0DOIIero pebpa.
IIycrs B G n KOMIIOHEHTOB CBSI3HOCTH, M — KOJAYECTBO pebep, He BXOJAIINX B

IUKJIBL, & C1,...,C, > 4 — mymHbl TUKJI0B. Torma 252 =m +c1 +---+cp u
3 3 3 3-252
189 = ntm+(ci—1) 4+ (cp—1) > 1+Tm+%+-~-+% = 14 === = 190,

uporusopeune. (Pasencrso 189 =n+m + (¢ — 1) + -+ + (¢ — 1) coenyer u3 roro,
9TO €M MBI 6y/1eM C2KIMATH IUKJI JJIMHBL ¢; 0 OJJHOI BEPIIMHBI, TO MBI yMEHBIIAEM
K-BO BEDIIUH HA ¢; — 1, & B UTOre II0CJIE BCEX CZKATHU KAXK/[asd KOMIIOHEHTA CBA3HOCTH
GyeT JepeBoM. )



